                Внеклассное мероприятие в 8 «Б» классе

                      «По страницам портфолио»
Цели: 

1.Содействовать развитию и проявлению индивидуальности ребенка через                      презентации его личных достижений.
           2.Формировать культуру собственных интересов и достижений учащихся.

           3.Повысить учебную мотивацию и мотивацию успеха учебной деятельности.

            Подготовительная работа:

1.Создание творческих групп по подготовке мероприятия (оформительская, корреспондентская, режиссерская, музыкальная).
2.Подготовка компьютерной презентации.
3.Сбор информации, анкетирование учащихся.

4.Офомление выставки творческих работ учащихся.
5.Подбор музыкального сопровождения.
6.Подготовка печатных материалов для создания портфолио учащихся.

7.Проведение диагностик школьным психологом Вилковой О.А.
Оформление:

1.Выставка творческих работ учащихся.

2.Портфолио учащихся.

3.Плакаты, рисунки.

Оборудование:

1.Интерактивная доска.

2.Компьютер.

3.Музыкальный центр.

Место проведения: 

 кабинет № 24  МОУ СОШ №53.

Возрастная группа учащихся:   14-15 лет.

Участники мероприятия: 

 классный руководитель, учащиеся 8 «Б» класса.  
                               Ход проведения мероприятия.

Звучит музыка.

Классный руководитель: Здравствуйте, ребята! Сегодня нам предстоит совершить увлекательное, загадочное, необыкновенное путешествие «По страницам портфолио». В течение всего обучения в школе мы собирали все достижения класса, награды, радовались маленьким и большим победам, принимали участие в спортивных и интеллектуальных состязаниях, творческих  конкурсах. К 8 классу у нас получился большой классный портфель – портфель наших достижений.  Давайте же приоткроем его…
Классный руководитель открывает папку достижений класса, перелистывая страницы:
Веселой, дружною семьею
Из года в год, из класса в класс

Идем дорогою одною, 

Слагая Летопись о нас…

На экране демонстрируется презентация « Наши достижения», подготовленная совместно классным руководителем и учащимися.

Классный руководитель: Вот мы и заглянули в портфель нашего класса. Я думаю, нам есть чем гордиться! Ребята, а если каждый из вас откроет свой портфель, то он найдет в нем много разных вещей, похожих на те, что есть у других учеников, но все- таки  особенных. Так и вас объединяет много общего, и в то же время каждый из вас – особенный! И сегодня я предлагаю вам начать заполнять свой собственный портфель достижений, который мы назовем красивым словом «портфолио». А что же это такое – портфолио? Об этом нам поможет узнать лекторская группа нашего класса.

Лекторская группа рассказывает предварительно подготовленную информацию  о портфолио. Рассказ сопровождается показом  презентации.
Лекторская группа (3 ученика класса): 

Портфолио – 

1.Предмет для хранения и переноски письменных работ и документов: портфель, «дело», папка.

2.Серия работ, документов, бумаг, объединенных одной общей темой (например, портфель ценных бумаг, папка с рисунками).

 В педагогической литературе портфолио характеризуется как:

· коллекция работ учащегося, всесторонне демонстрирующая не только его учебные результаты, но и усилия, приложенные к их достижению, а также прогресс в знаниях и умениях по сравнению с предыдущими результатами;
· выставка учебных достижений учащихся за определенный период обучения (четверть, полугодие, год);
· форма оценки и самооценки учебных результатов учащегося.
Ведение портфолио помогает:

· формировать умение учиться, ставить цели, планировать свою учебную деятельность

· поощрять активность и самостоятельность школьников.
Классный руководитель: Спасибо лекторской группе за важную и интересную информацию. Учитывая все рекомендации, мы с вашими родителями подготовили каждому из вас основу для создания портфолио (демонстрируется папка «портфолио» с незаполненными страницами; такая же  - на парте у каждого ученика). 
За несколько лет старшеклассники нашей школы тоже собрали свои портфолио. Посмотрите, как много можно узнать о человеке, заглянув  в его папку достижений (демонстрируются портфолио старшеклассников). 
С сегодняшнего дня каждый из вас начнет собирать материал в свою папку достижений. И я предлагаю вам совершить увлекательное путешествие по страницам вашего будущего портфолио. 
Звучит музыка. Путешествие по страницам портфолио сопровождается показом слайдов на   экране.
Страница «автобиография»
На экране показаны основные правила составления автобиографии.
Классный руководитель: Это первая страница  портфолио, которую вы заполните самостоятельно. Дома каждый из вас   составит  автобиографию, учитывая все требования и пожелания.
Классный руководитель сообщает рекомендации по написанию автобиографии:
Автобиография начинается со слов: «Я, фамилия, имя, отчество…». Далее информация излагается в свободной форме, но при этом следует учесть несколько требований:

· Автобиография должна быть немногословной, но вместе с тем развернутой, отражающей основные события вашей жизни.

· Текст автобиографии должен быть максимально удобен для чтения.

· Автобиография должна быть подписана и датирована.
Что нужно, чтобы жить своим умом?

Понять свою планиду,

Найти себя в себе самом 

И не терять из виду.

Это очень сложно: найти себя, свой путь, подняться по лестнице, ведущей к пониманию себя. Первые шаги у вас уже сделаны. Какой путь вы выберете, зависит от вас. А мы, путешествуя по страницам портфолио, посмотрим, каких успехов вам уже удалось достичь.
Страница «Моя успеваемость»
На экране демонстрируются результаты учебной деятельности учащихся:

разными цветами выделены группы ребят, обучающихся на отлично, на «4» и «5», имеющие «3». 
Классный руководитель: Каждый из вас, ребята, увидел, к какой группе по итогам успеваемости он принадлежит. В нашем классе есть ребята, которые много времени посвящают учебе, узнают много новой, познавательной информации, добиваются хороших результатов. Есть ученики, которым отдельные предметы даются нелегко, и они имеют «3» только по этим учебным дисциплинам. А есть среди нас и те, кто не до конца раскрывает свои возможности, не хочет прикладывать особых усилий. В ваших руках, ребята, изменить ситуацию в лучшую сторону. А учителя, родители в этом вам помогут.

На экране показан пример таблицы успеваемости.

Классный руководитель:

Вы будете заполнять такую таблицу в своем портфолио в конце каждого учебного года и сможете сравнить свои успехи и достижения в учебной деятельности. 
Страница «Мир увлечений»

На экране демонстрируются достижения учащихся в различных видах внеклассной деятельности (спорт, музыка, рукоделие и т.д.) 
Классный руководитель:    В нашем классе учится  много талантливых детей. По итогам диагностики по одаренности я попробовала разделить вас на группы. В результате у меня получились следующие категории: музыканты, художники, мастерицы, эрудиты, спортсмены. Сейчас мы попросим ребят рассказать, почему они выбрали то или иное увлечение.

Беседа  проходит в виде интервью. Ученики отвечают на вопросы учителя и ребят, исполняют музыкальные номера, проводят экскурсию по выставке творческих работ и спортивных достижений.

 Вопросы спортсменам:

· Что вам помогает добиваться успеха?

· Почему вы выбрали именно этот вид спорта?

· Какими качествами, на ваш взгляд, должен обладать спортсмен?

· Как вы думаете, ваша будущая профессия будет связана со спортом?
Учащиеся показывают свои спортивные награды, рассказывают о победах и достижениях.

Вопросы музыкантам:

· Скажите, занятия музыкой – это труд или развлечение?
· Вам нравится выступать перед зрителями?

· Вы бы хотели стать профессиональным музыкантом?

В исполнении учащихся звучит музыкальная пьеса (гитара) и вокальный номер.

Вопросы художникам:

· В каком возрасте вы стали рисовать?

· Творчество каких художников вам более близко?

· Где вы берете идеи для рисунков?

Классный руководитель проводит экскурсию по выставке рисунков и плакатов.
Вопросы мастерицам:

· Почему вы решили заниматься рукоделием?

· Сколько времени вы тратите на выполнение работы?

· Как вы думаете, ваше увлечение пригодится вам в жизни?

Классный руководитель демонстрирует творческие работы мастериц.

Вопросы эрудитам:

· Вы очень эрудированны. Как вам удается запомнить такое количество информации?
· Ваши знания помогают вам в жизни?

· Расскажите, пожалуйста, о ваших достижениях и планах на будущее.

Учащиеся рассказывают о достижениях в учебной деятельности, победах в викторинах, интеллектуальных играх.
 Классный руководитель: Теперь, я думаю, заполнить страничку «Мои увлечения» ни у кого не составит труда. В  вашу папку вы можете вложить все  дипломы и грамоты.
Ребята, вам предстоит заполнить еще много страничек портфолио. Многие из них будут направлены на ваше самоопределение, выбор профессии. В этом вам поможет  тесное сотрудничество с психологом школы Вилковой О.А., которая на протяжении нескольких лет изучала ваши психологические особенности.

На экране демонстрируются результаты диагностик психологических особенностей учащихся (интеллектуальные способности, особенности памяти).
При выборе вашей будущей профессии вам обязательно нужно учитывать свои индивидуальные психологические особенности.
 Мы   пригласим Вилкову О.А. на классный час и родительское собрание, где она подробно расскажет нам о результатах поведенных диагностик. 

Ребята, на пути к успеху у вас будут встречаться и трудности, и препятствия,  и огорчения. Но вы должны знать, что вам всегда помогут ваши родители, которые гордятся вами, верят в вас и возлагают на вас большие надежды.

Звучат выступления родителей учащихся (видеосюжет).

Страница «Мои цели»

Классный руководитель: Завершая наше путешествие, я хотела бы остановиться на еще одной страничке портфолио: «Мои цели».
Я предлагаю вам заполнить эту страничку вместе со мной. Пожалуйста, откройте портфолио и найдите нужный раздел.

Пусть каждый из вас определит свою цель на окончание четверти и учебного года.  Постарайтесь, чтобы ваши цели были осуществимы.

Классный руководитель показывает примеры возможных целей на интерактивной доске, учащиеся самостоятельно заполняют таблицу.
Классный руководитель: Я желаю вам удачи в достижении целей. Пусть к успеху ведут вас следующие принципы:

· Познай себя – это интересно!

· Сотвори себя – это необходимо!

· Утверди себя – это возможно!

· Прояви себя – это реально!
 Сегодня, ребята, мы совершили путешествие в мир ваших увлечений, достижений, успехов. Это был первый шаг на пути к удивительной, волшебной стране будущего.

Если б ключик золотой

Был на самом деле,

Я б в волшебную страну

Тем ключом открыл бы двери…

Владеть волшебным золотым ключиком мечтает каждый из нас. В какую страну откроется дверь, знаем только мы сами. Для каждого человека эта страна своя, особенная, свои в ней чудеса, лабиринты и неизведанные тропки. Пусть меньше препятствий встретится на вашем пути! Удачи вам, ребята!
Звучит музыка.

